
Spomína si na najväčší zážitok 

Rozhovor s Miroslavom Cipárom 

Miroslav Cipár  daroval do zbierok Slovenského múzea  dizajnu približne 5600 artefaktov 

zo svojej tvorby, čo je značná časť jeho diela. Mestská knižnica mesta Piešťany a Slovenské 

centrum dizajnu - Slovenské múzeum dizajnu pripravili v rámci 34. Dní detskej knihy  

výstavu z tejto kolekcie  pod názvom Detská knižná ilustrácia. Výstava bola za účasti 

autora slávnostne otvorená v utorok  11. apríla  a potrvá do 31. mája 2017. Aj keď 

o stretnutie s majstrom Cipárom bol veľký záujem,  stihol odpovedať aspoň na pár našich 

otázok. 

 

Pán Cipár, ilustrovali ste mnoho desiatok detských kníh. Ale spomínate si na prvú detskú 

knižku, ktorú ste čítali ako dieťa? 

To si nespomínam, ale spomínam sa na knihu, ktorá v mojom detstve urobila najväčší 

zážitok. To bola knižka, ktorej nadpis si nepamätám, ale pamätám si ilustrácie, ktoré boli 

robené veľmi zvláštne, lebo boli prekryté takým priesvitným papierom. Potom som sa 

dozvedel, že tie ilustrácie robil Ján Ladvenica, slovenský ilustrátor zo slovenského štátu.  Tie 

ilustrácie boli tak strašne prefarbené, že potom ma to prekvapilo, keď som ich znova videl, 

akože: toto na mňa tak strašne zapôsobilo?!  Aj takí sú malí čitatelia. 

 

V priestoroch piešťanskej knižnice vystavujete malú časť Vašej bohatej detskej knižnej 

ilustrácie, ste stále veľmi aktívny. Na čom novom pre deti teraz pracujete? 

Teraz je pripravená knižka – Veľká kniha európskych rozprávok, ktorú spravil Ľubo Feldek 

a vyjde to vo vydavateľstve Hlbiny. Je to knižka, ktorá je robená veľmi zaujímavým 

spôsobom. Sú tam anekdoty o autoroch, z ktorých sú transformované tie rozprávky do 

slovenčiny. To znamená, že je tam, povedzme,  o Ezopovi,  alebo o Andersenovi a o ďalších 

týchto autoroch, ktorí sú  tam.  Je ich tam asi dvadsaťpäť, takže je to veľmi zaujímavé.  

Vždycky je tam taký malinký stĺpček, na stĺpčeku je napísané, o koho ide, kedy sa narodil a ja 

som musel urobiť ešte aj také obrázky, ich podobu. A to mi dalo omnoho viacej roboty, ako 

tie ilustrácie. 

 

Takže ďalšie spoločné dielo s Ľubomírom Feldekom (po knihách napr. Zlatá svadba, Päť 

rozprávkových hier) a to je znak toho, že sa máme na čo tešiť. Prajeme Vám ešte veľa 

úspechov v tvorbe! 

Vynasnažím sa! 

 

Ďakujeme za rozhovor, aj za tie krásne diela, ktoré teraz  zdobia priestory našej  knižnice! 
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